

线上线下齐发力 平安宣传全覆盖

2019佛山扫黑除恶平安建设宣传月活动启动,系列活动将持续至明年

活动链接

1 2019年佛山市群众安全感与政法工作满意度调查



请扫一扫
二维码参
与

2 2019年“扫黑除恶治乱、共建平安佛山”创意微视频、微电影、微动漫征集大赛

比赛自2019年11月至2020年1月,分为以下三个阶段:

●启动阶段(2019年11月2日-11月10日)

(1)由承办单位发出作品征集公告,向全社会(各家媒体制作机构或公司、市民)广泛征集参赛作品;主办单位广泛发动各区委政法委(区扫黑除恶办)、市扫黑除恶和平安建设成员单位积极参赛;协办单位负责参照市的做法,进一步开展发动、征集和宣传。

(2)活动征稿启动后,《佛山日报》《珠江时报》主报、微博、微信公众号、佛山+APP发布征稿启事。

●征集阶段(2019年11月11日-12月31日)

(1)各区委政法委(区扫黑除恶办)、市扫黑除恶和平安建设成员单位加强组织策划,指定专人负责,积极发动本地本系统,尽快开展作品征集,切实把本地本单位的优秀作品推荐上来。于12月31日前报送作品到指定邮箱(待定)。

各区各单位报送作品数量要求:各区委政法委(区扫黑除恶办)、市成员扫黑除恶和平安建设单位报送微电影、微视频、微动漫各1部,原创剧本征集1部,有条件的单位可择优增报。

(2)佛山日报、珠江时报、佛山+在新媒体滚动宣传本次大赛征稿启事,并发挥媒体资源吸引、动员广大市民参与创作。

(3)佛山+APP开设专栏进行优秀投稿作品展示。

●评选表彰阶段(2020年1月1日-2020年1月15日)

将邀请5名专家组成评委组,对投稿作品进行评选,得奖作品以评委投票和网络投票的综合得分方式产生,按奖项的大小逐轮筛选,票数多者得;在同一轮投票中,每位评委对同一作品所投票数不得多于1票。(为鼓励优秀原创作品,各项等级奖项不可以重复获奖)

整理/蒋波

素材来源:佛山日报 珠江时报



扫黑除恶治乱 创建平安佛山

市扫黑除恶办举报电话:83035995(工作时间)



2019佛山扫黑除恶平安建设宣传月活动启动。



“以前经常接到诈骗电话,这两年明显少了,我感觉这与佛山大力开展扫黑除恶斗争、平安建设工作分不开。”南海罗村市民李秀球一句话道出了许多佛山人的心声。

舞台上,红色细沙浇洒后,“扫黑除恶治乱、建设平安佛山”这12个大字浮现在眼前,展现的是佛山打赢扫黑除恶攻坚战、为人民美好生活保驾护航的决心和魄力。11月2日,2019年佛山扫黑除恶平安建设宣传月活动南海罗村文化

公园启动,首场“平安建设社区行”活动同步开展,还现场启动了首届创意短视频大赛、平安建设网络问卷调查等。这一系列活动将持续至明年。

现场 反诈宣传引共鸣 社区行覆盖五区

“猜猜我是谁?”“您的银行卡有一笔100万元的刷卡记录”“您儿子车祸受伤,急需汇钱做手术”……舞台上,被称作“罗村电诈王”的骗子通过电话,利用各种诈骗手法,想对老伯进行电信诈骗,却被老伯一一识破。报警后,骗子被民警抓获。

“这类反诈科普太有必要了,节目非常好!”启动仪式上,由佛山市反诈骗中心带来的反诈小品《隔墙有诈》,剧情真实有趣,表演活灵活现,在群众中产生共鸣。

罗村的江婆婆回忆,曾接过一个陌生电话,对方自称是她儿子的大学

班主任,说她儿子遭遇车祸,急需汇钱抢救。江婆婆准备转账时,突然想起曾看过公安机关的防诈骗知识宣传,于是她反问对方问题,结果对方答不出,反而一直催汇钱。察觉情况不对后,江婆婆立即挂断电话,并拨打儿子的电话确认,“正是公安机关不断进行反诈宣传,才让我识破骗局避免了损失”。

当日,同步启动的首场“平安建设社区行”活动上,设置的近十个宣传摊位同样有反诈骗宣传。多名反诈志愿者手举写有“加入反诈骗,守护钱袋子”等标语的招牌,引导市民关注公安

的微信公众号,了解反诈知识。

据介绍,“平安建设社区行”是今年扫黑除恶平安建设宣传月的主打活动。首场活动由市委政法委、南海区委政法委联合主办,并联动南海公安、南海检察院、南海法院等部门,现场设置平安建设宣传、诉前和解中心宣传、普法宣传等摊位,通过展示、游戏等方式与市民互动,将扫黑除恶、平安建设的理念和知识有效传递,实现“进村、入户、到人”。11月9日,“平安建设社区行”活动还将在禅城、顺德、高明、三水同步举行。

感动 展现政法人风采 履职尽责守平安

他们是民警、检察官、法官、司法工作者,坚守着平凡的岗位,用扎实的工作践行着自己的初心和使命,守护着一方平安……今年7月,市委政法委开辟“走近佛山政法人”专栏,对全市政法领域的典型人物进行宣传报道,至今已挖掘17名政法人物的优秀事迹,报道反响热烈。

启动仪式上,首场“走近佛山政法人”见面会举行,南海法院刑庭副庭长杨扬、南海检察院检察官张苟仪、南海公安分局指挥中心宣传办副

主任古嘉强受邀到场,分享自己参与扫黑除恶、平安建设工作的故事。

担任法官13年的杨扬,自扫黑除恶专项斗争开展以来,带领团队侧重办理涉黑恶类案件,曾是“东平一号”涉黑案的一审法官。“比我优秀的法官有很多,我们将一如既往地履行好自己的职责。”杨扬说。

“能被选为专栏人物,我感觉很有荣誉感,对我是一种激励。”从事检察工作21年的张苟仪,办理的大多是老百姓常见的侵犯财产、人身安

全的案件。活动现场,她结合最近很火的电影《少年的你》,建议增强未成年人的法律意识,提高他们的自我保护意识,若遭遇校园欺凌,家长和孩子要懂得寻求公安、检察院的帮助。

“因为他们的付出,才有我们的平安,看了佛山政法人的视频后,我深受感动。”在佛山生活十多年的郑女士表示,以前,摩托车飞抢时有发生,现在几乎绝迹,社会治安形势持续向好,这是佛山政法人打击犯罪、守护平安的结果。

创意 发起短视频大赛 建设平安佛山齐参与

“目前的社会治安让您感到如何?”家住罗村罗湖公园的吴秀球点了手机屏幕,勾选了选项“很安全”。这是市委政法委结合线下实地走访调查,在网上发起的2019年佛山市群众安全感与政法工作满意度调查。该调查围绕平安建设、扫黑除恶等主题,倾听市民声音,共同为平安佛山发展建言献策。

不仅如此,针对互联网时代的传

播特点,市委政法委还现场启动了首届“扫黑除恶治乱、共建平安佛山”创意短视频大赛。大赛将从11月持续至明年1月,市民可通过微视频、微电影、微动漫的形式,结合“扫黑除恶”“平安”“长安剑”“佛山功夫”等核心元素,进行微视频、微电影、微动漫创作制作。明年1月中旬,大赛将结合专家评审、网络投票评选出30件获奖作品,其中一等奖可获奖金万元,而获奖作

品还将被推荐参加全国第五届平安中国微电影微视频微动漫比赛。

2018年,佛山扫黑除恶专项斗争成效显著,走在全省前列。今年,按照中央和省的部署,佛山市委政法委不松懈、不停步、再出发,下更大决心、用更大力气坚决铲除黑恶势力毒瘤,继续推动专项斗争不断实现新突破,同时以扫黑除恶为抓手,持续推进平安佛山建设。